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ХАРАКТЕРНІ РИСИ МОДЕЛЕЙ ГРОШОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ДЕЯКИХ КРАЇН-ЧЛЕНІВ НАТО 

Актуальність дослідження зумовлена потребою розробки та впровадження 

перспективної системи грошового забезпечення військовослужбовців Збройних 

Сил України відповідно до стандартів НАТО. Для цього необхідно розкрити 

сутність базових моделей систем грошового забезпечення військовослужбовців 

провідних країн-членів НАТО та дослідити їх характерні риси. 

Метою дослідження є виявлення й узагальнення характерних рис моделей 

грошового забезпечення військовослужбовців провідних країн-членів НАТО. 

Предметом дослідження є моделі систем грошового забезпечення 

військовослужбовців таких країн, як США, Велика Британія, ФРН, Франція, 

Італія та Польща [1-4; 5, с. 268-269; 6], які вважаємо базовими. Сутність 

зазначених моделей полягає в тому, що вони складаються з двох частин – базової, 

обсягом до 70-80%, та додаткової – до 20-30% [5, с. 268-270]. Характерними 

рисами цих моделей, які є спільними практично для усіх країн-членів НАТО, є 

наступні. 

Базова частина системи грошового забезпечення військовослужбовців 

залежить від військового звання та вислуги років. 

Розмір плати за військове звання визначається відповідним рангом, який 

присвоюється усім військовослужбовцям від рядового й сержанта до вищих 

офіцерів залежно від рівня відповідальності виконуваних обов’язків. 

Розмір плати за вислугу років (за стаж служби військовослужбовця у 

збройних силах) визначається відповідним рангом та кількістю календарних 

років служби. Чергове підвищення плати за вислугу років здійснюється в 

середньому кожні 2 роки. 

Додаткові виплати грошового забезпечення передбачають доплати за 

виконання військовослужбовцем додаткових обов’язків, за особливості 

проходження військової служби, надбавки за володіння спеціальними 

навичками, за участь у бойових діях або у спеціальних місіях, за медичне 

обслуговування, житло, харчування, навчання тощо. 

Загалом, розмір грошового забезпечення військовослужбовця може 

варіюватися залежно від загальної економічної ситуації в країні, рівня інфляції, 

індексу споживчих цін та національної політики у сфері оборони. У періоди 

економічного спаду чи підйому базові оклади військовослужбовців можуть бути 

заморожені, зменшені або збільшені. 

Отже, розкрито й проаналізовано характерні риси моделей грошового 

забезпечення військовослужбовців провідних країн-членів НАТО, які доцільно 

врахувати в процесі розробки та впровадження перспективної системи 

грошового забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України. Однак, у 

подальших дослідженнях необхідно приділити увагу макроекономічним 

чинникам (розміру ВВП й частки від ВВП на оборону), які є унікальними для 

кожної країни. 
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НАПРЯМИ АДАПТАЦІЇ МОДЕЛІ ГРОШОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ДО СТАНДАРТІВ НАТО 

Актуальність дослідження зумовлена потребою наближення чинної 

системи грошового забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України до 

стандартів НАТО. 

Метою дослідження є визначення напрямів адаптації моделі грошового 

забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України до аналогічних 

моделей країн-членів НАТО [1-4].  

Відповідно до [5] перспективна модель системи являє собою інтегровану 

сукупність кількісних та якісних показників (параметрів), які в цілому 

забезпечують спроможності, готовність і здатність системи до виконання 

завдань за призначенням відповідно до імовірних сценаріїв виникнення й 

розвитку ситуацій. 
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